

NÉPLAP

Megkezdtek a tárgyalást
Hajdú-Bihar vármegyék
egyesítéséről

Kukoricarejtegető kulákokat
lepleztek le Nánáson

Népnevelőink harca a szerződéses termelés sikeréért

A népnevelő munka egy napra sem szünetelhet. De nem is szünetel. Népnevelőink most vannak benne az egyik legnagyobb munkában: ismertetik az öt éves tervet, hogy nagy erővel sikerhez minden munkacsoport mozgósítsanak. A mi népnevelőink elsősorban talusi, tehát paraszti foglalkozású tömegek felé agítanak. Felvilágosító munkájuk során tehát rá kell világítani arra, hogy mi az a feladat, ami az öt éves terv végrehajtásában most parasztságunk előtt áll. Meg kell magyarázni, hogy az öt éves terv sikere érdekében — most — mit kell tenniük az egyéni, leg gazdálkodó parasztnak is. Ezekben a napokban a szerződéses termelés megkötésével segítheti dolgozó parasztságunk legjobban az öt éves tervet.

Jól tudjuk, hogy a termelési szerződés megkötése a Növénytermelői NV és a földművelőszövetkezetek feladata, azonban egész helytelen felgöngyölítés lenne azt hinni, hogy talusi pártvezetéseinknek nem kell bekapcsolódnia a termelési szerződések megkötéséért folyó agitációba. Ellenkezőleg: tejes erővel segíteniük kell a szerződések megkötését. A termelési szerződések sikeres végrehajtásának csak a jó népnevelő munka biztosítja.

Az agitáció vezetése és irányítása a Párt feladata. Pártvezetéseink fordítsanak nagy gondot a népnevelő munka helyes vitéjére. Termelési szervezeteink jó munkáját a termelési szerződések megkötésénél a biztosította, hogy politikai feladatát tették a munka sikeres és gyors befejezését. Hajdú megyében már az összes termelési szervezeti csoport megkötötte a szerződést nem egy csoport az előirányzatnál nagyobb mennyiségre.

TSzCs-ink jó példája hatott, amit az bizonyít a legbeszédesebben, hogy ott ment legjobban a szerződés megkötés, ahol ezen a téren a TSzCs-ek legjobb volt. Bősörményben az első két napon az egyéni gazdálkodó parasztnak a tervbe vett mennyiségnek 30 százalékát kötötték le.

Ezt az eredményt tekintve, kettős a feladat. Termelési szervezeteink jó példáját tudatosítani kell népnevelőinknek, de a TSzCs tagoknak is ki kell venniük a népnevelő munkából a részt, még pedig az élen járva. Tudatosítani kell dolgozó parasztságunk előtt a termelési szerződés jelentőségét. Biztosítani kell népnevelőinknek, hogy az egyéni dolgozó parasztság is kössön földterületéhez mért termelési szerződést. Maguk a népnevelők járjanak elől jó példával úgy, hogy elsőnek kötnék meg a szerződést.

Nánáson, Kabán, Püspökladányban azért jók az eredmények, mert népnevelőink jól végezték munkájukat.

Több községben ügyesen kapcsolódtak össze népnevelőink az öt éves terv és a termelési szerződések kérdésénél. Megmagyarázták,

hogy a szerződések megkötése hozzájárul az öt éves tervünk megvalósításához. Rámutattak arra is, hogy a szerződéses termelés során magasabb terméshozam várható, tehát magasabb jövedelem is.

Az öt éves tervet ismertető kisgyűlések alkalmával, valamint házi és személyes beszélgetések során mondják meg népnevelőink, hogy az öt éves tervet most elsősorban azzal támogatják, ha minél nagyobb területre kötnék szerződést.

Az agitáció során lehet, hogy panaszok fognak felkászni népnevelő elvtársaink. Ezekben az esetekben mutassanak rá bátran a hibákra. Mondják meg bátran, hogy a múlt évben előfordult, hogy az élelenség beférkőzött a Nemzeti Választó és onnan, vezető helyre, így kezezték szabotáznak a szerződéses termelést. Ezért történhetett meg, amire itteni viszonylatban is akad elenyésző példa, hogy kevese és nem a legjobb minőségű vetőmagot szállítottak. Jogtalan levonásokat is eszközöltek. Másutt húzták-halasztották az elszámolást. Azonban ezeket a hibákat lepleztek. A kártevők több évi börtönbüntetést kaptak.

A földművelésügyi minisztérium pedig gondoskodik arról, hogy az összes panaszokat haladéknélküli felülvizsgálják. Maga Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter nyilatkozott ebben a kérdésben és a kormány nevében megígérte, hogy azoknak a dolgozó parasztnak, akiket a szerződéses termelésből károsodás ért, — a kárt megtérítik.

Népnevelőinknek ébereknek kell lenniük. A kulák nem nyugszik bele, hogy vele nem kötünk termelési szerződést, mikor a múltban annak minden előnyét ő élvezte. Ezért igyekezni mindenféle ostoba hírt elterjeszteni, hogy a dolgozó parasztnak a szerződés megkötésétől elriasszanak. Nem árt, ha földes, debreceni és hajdúhadházi népnevelő elvtársaink megvizsgálják, hogy a gyenge eredményeknek vajjon nem a kulák-agitáció-e az oka, — vagy csak egyszerűen a mi agitációnk hiánya. Kettős hiba lenne. Mindenestre a dolgozó parasztnak meggyőzése, a kulákok aljas híreinek szétverése komoly politikai és barci feladat.

Pártvezetéseink mozgósítsák csak Pártunk, de a tömegszervezetek és a földművelőszövetkezetek aktívait is, hiszen szükség van rá, mert megyei viszonylatban bár még munkánk elég elején járunk, — mindössze 30 százalékát jegyezték le. Ne hagyjanak ki népnevelőink a községben egyetlen egy dolgozó parasztnak sem, akivel ne beszéltek volna meg a termelési szerződés megkötésének jelentőségét. Jó népnevelő munkával el kell érniük, hogy minél több dolgozó parasztnak kössön termelési szerződést s minél nagyobb anyagi alapot teremtsünk öt éves tervünkhez, munkájunk felemelkedésének zálogához.

Táviratokban mondanak köszönetet az iparositanúók Rákosi elvtársnak

A minisztertanácsnak az iparositanúók képzési idő lerövidítéséről szóló határozatával kapcsolatban az ifjúság nagy barátjának, Rákosi Máttyás elvtársnak az ország minden ré-

széből táviratokat küldenek a fiatalok, amelyekben köszönetüket és hálájukat fejezik ki azért a nagy gondoskodásért, amelyben a dolgozó nép országára részesei gyermekeiket.

Az Olasz Kommunista Párt új harcot indít a dolgozók életének megvédésére

Palmiro Togliatti elvtárs, az Olasz Kommunista Párt főtitkára a Modenában meggyikot hat munkás sirjánál tartott beszédében, miután az Olasz Kommunista Párt és az egész dolgozó nép részvételű és együttes erővel, biztosította az áldozatok hozzátartozóit és a gyászoló modena munkásságot, ezeket mondotta:

— Az egész olasz nép 'udja, ilyen helyzetben a szavak nem sokat számítanak, de beszélni kell, mert azok az elvtársak, azok a testvérek, akiket ma itt búcsúztatunk, nem valami félreértésnek estek áldozatul.

— Mindenki érzi, hogy olyan tragédiával állunk szemben, amely az egész olasz népet, egész Olaszország életét érinti. Beszélni kell, mégpedig világosan. Beszémők kell pedig elsősorban azoknak a pártoknak és azoknak a férfiaknak, akiket elszakítottak a kötelekhez a néphez és akik a dolgozó nép teljes bizalmát élvezik.

— Ki itélt titeket háára? — tette fel a kérdést Togliatti a hat koporsóra mutatva.

— Ki öit meg titeket? — Egy tartományfőnök, egy rendőrfőnök felelős halálotoké? Egy cinikus belügyminiszter? Avagy egy miniszterelnök, akinek minden tevékenése arra irányul, hogy megörjje a nemzet egységét, amely az idegen megszállók elleni győzemes harcban született meg, egy olyan miniszterelnök, aki ugyanazt a munkás-egységét irta zaszajjára, amely már a iszmus pontukaját is áthátolta.

— Ti, elvtársak és testvérek csak egy dologt kértek: munkát, mert ez az alapja minden ember életének. Atkozott az a társadalm, amely nem tud munkát adni minden tagjának. Atkozott azok, akik a legyverek jogtalan felhasználásával akarnak élelben tartani egy ilyen atkozott társadalmat és akik gyilkossággal, ördökléssel válaszolnak a legjogosabb kérdésre, amelyet emberfia előterjeszthat: a munkát igénylő kérdésre.

— Megmondottuk már, hogy ennek az állapotnak meg kell szűnie, megmondottuk: elég. Most ismét kijelentjük, hogy elég volt ez ennek a közös kijelentésünknek küldönös ünnepegyeséget, rendkívünyomateköt kölcsonöz az a gyászos alkalom, amely minket itt összehozott.

— De nem elegendő megálljt kiáltanunk, mert a gyilkosságok, az öldökések egymást követik, mint egy nagy tragédia láncszemei, oiy gyors egymásutánban, amelyre nincs példa Olaszország történetében. Ezért nem elegendő csak megálljt kiáltanunk. Ennél vaamivel többet kell tennünk, valam többre kell magunkat kötelezni. Mi a társadalmi békét, a nepek közötti békét akarjuk. Eppen ezért kiengesztelődést, megbékélést ajánoltunk a kormánynak és azoknak, akik a kormányt vezetik. Az olasz nép milliói támogatták ezt az ajánlatunkat. Amé ajánlatunkra rendőrsortízzel, gyilkosságokkal, öldökésekkel válaszoltak. E válasz felett nem térhetünk napirendre. Új kötelezettségvállalásra van szükség. Pártunk, mind a munkásszótáit, mind az olasz dolgozó nép élcsapata, amely tudatában van százgyőzelmes csatában megvédett erejének, új nagyszabású harcot bír-

det a dolgozók életének, biztonságának és polgári jogainak megvédésére.

— Kötelezzük magunkat, hogy propagandával, agitációval és szervezéssel magunk köré gyűjtjük az olasz dolgozók újabb és újabb millióit: az olasz nép legegészségesebb erőit.

— Kötelezzük magunkat, hogy a népielek legmélyéből fakadó megmozdulást olyan mozgalommá szelcsítjük, amely meghatárlásra kényserliti a egrakcióssabb csoportokat is, mint ahogy azt már a múltban is megtettük. Megmozgattuk az egész országot a fennálló állapotok megszüntetésére, mert az, ami történt, bosszúért kiált — fejezte be nagy beszédét Palmiro Togliatti elvtárs.

Di Vittorio elvtárs, az Olasz Szakszervezeti Szövetség főtitkára hangsúlyozta, hogy a sorozatos gyilkosságokért a kormány teletős.

— Az olasz népek egységére van szüksége — mondotta. — Véget kell vetni az ödöklésnek. Mindig mi vagyunk azok, akik könnyezünk, mert a haottak mindig a mi oldalunkról kerülnek ki. Biztosítani kell a nép számára a szabad életet és a békét és nem lehet egysesek előjogait fenntartani. Reméljük, hogy a nép e hatalmas tömegének figyel-

meztetését egyszerűs mindenkorra megértették.

Az Olasz Kommunista és Szocialista Párt szenatorai és képviselői a modenai munkakamarában értekezletet tartottak, amelyen határozati javaslatot fogadtak el. A határozati javaslatban megállapítják, ha Scelba továbbra is megmarad a belügyminisztérium élén, ebben annak jelét kell látni, hogy a kormány e van főkélve az erőszak és törvenytelenség politikájának folytatására. Scelba további jelenléte a belügyi kormányzat élén kihívás az előkkel szemben és meggyalázása a halottak emlékének.

— Az egész ország színe előtt kijelentjük — mondja a baloldali törvényhozók határozata —, hogy a modenai vértüdő újabb eredménye a kormány és a kivátságos rétegek ama politikájának, amelynek célja a gyűlölet és a társadalmi esentétek kiéleződése és a dolgozók elnyomása.

A baloldali képviselők és szenátorok elhatározták, hogy a parlamentben és az országban követelmények, hogy a kormány és közhatalóságok vessenek véget a nepelnyomó rendszerek alkalmazásának és a munkaviszonyokba történő rendőri beavatkozásokról és hogy a büntösköket a törvény teljes szigorával sujtják.

Az Angol Kommunista Párt a harcok béke jelszavával indul a választási küzdelembe

Tízmillió dollárt adtak az amerikai imperialisták választási céokra Cnurchill pártjának

Harry Pollit elvtárs, az Angol Kommunista Párt elnöke a választásokkal kapcsolatban adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a Kommunista Párt 99 jelölttel büszkén lép a harcmezőre. Azután rámutatott, hogy a munkáspárt jobboldali vezetői megagadják a harcot a kapitalizmus ellen.

— Még vagyok győződve, hogy a konzervatívok épp úgy, mint 1945-ben — mondotta Pollitt — döntő vereséget szenvednek, azonban lényegbevágóan fontos, hogy a dolgozók szavazataikkal megmutassák: ellenzik a munkáspárti kormány konzervatívbarát politikáját.

A „Daily Worker“ vezércikkében hangsúlyozza, hogy az Angol Kommunista Párt küzd a békéért, a dolgozók munkabérének emeléséért, követeli a munkásszótály vásárló erejének növelését, valamint a vegyeszeti, hajóépítő, gép- és acélipar igazi államosítását a munkások ellenőrzésével és a hatalmas kárpótlások kifizetése nélkül.

Londonban sokat beszélnek arról, hogy a konzervatív párt tízmillió dollárt kapott választási célokra az amerikai monopolistáktól. A konzervatívok természetesen igyekeznek ezt tagadni.

Kína szárazföldjén véget ért a háború

Az Új Kína Hírügynökség vissza-pillantást vetve a néphadseregnek Dél-Kína és Délnyugat-Kína felszabadításáért november elején megindított hadjáratára, megállapítja, hogy a felszabadító néphadsereg nem egészen 2 hónap alatt sorra felszabadította Szecsuan, Kviacsu, Kwangsi és Kwantung tartományok egész területét. A harcok során megsemmisítette a Pai-Csung-Hsi és Hu-Csung-Nan parancsnoksága alatt álló Kuomintang-seregeket, melynek ereje 600.000 ember volt. E két szétvert hadseregcsop-

port a Kuomintang utolsó ütőkártyája volt.

Kína szárazföldi területe most Tibet kivételével teljes egészében felszabadult. A Kuomintang-csapatok maradványait kiverték az országból és Kína szárazföldi területén a háború alapjában véve véget ért.

A Kuomintang kezén lévő utolsó szigeteken a csapatok száma nem éri el a 350.000-et sem. A szigetelt helyzetükből előrelátható, hogy nem sokáig tudják magukat tartani.

A választókerületi beosztás a szovjet választási rendszer igazi demokratizmusának újabb bizonyítéka

Az „Izvestija” csüörtői szá- mában a Legfelsőbb Tanács rendeletét a választókerületek be- osztásáról. Rámutat arra, hogy a választókerületek beosztása újabb bizonyítéka a szovjet rendszer demokratikus alapjai megingathatatlanságának.

A szovjet alkotmány értelmében 300.000 lakos alkot egy választó- kerületet, amely egy tagot vá- lasztja a Szövetségi Tanácsba, azon- kívül minden szövetségi közsársá- ságban 25, autonóm közsárság- ban 11, autonóm területen 5 és minden nemzetiégi körzetben 1

választókerület van és ezek a vá- lasztókerületek 1—1 tagot küldé- nek a nemzeti-égek tanácsába.

A Szovjetunió népei nagy nem- zeti ünnepként készülnek a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsá- nak megválasztására, amely a Bolsevik Párt politikájá- nak, Sztálin bölcs vezetésének dia- dalúnnepe lesz.

A szovjet sajtó beszámol arról, hogy az egész országban megkezd- dődtek a választási előkészületek.

A szovjet nép nagy lelkesé- déssel vesz részt az előkészü- letekben.

Moszkvában a különböző terüle- tek üzemében, gyáraiban és egyéb intézményekben már is sok ezer agitátor kezdett munkához. Fel- olvasásokon, előadásokon ismerte- tik a Sztálini Alkotmányt, és a vá- lasztási rendelet intézkedését. Ha- sonló agitációs gyűlések kezdőd- tek Gorkijban, Kijevben és a Szov- jetunió más helyein is. Leningrád nagy iparüzemeiben, Kijev, Alma- Ata és más ipari központok nagy- üzemében szocialista verseny in- dult, hogy kiemelkedő teljesíté- nyekkel köszöntse a választáso- kat.

A Szovjetunió testvéri támogatásával építi a bolgár nép a szocializmust

Amióta a szovjet hadsereg 1944 szeptemberében felszabadította Bul- gariát, a Szovjetunió állandó segí- séget nyújt a szocializmus építé- sének útján e mind bolgár népnek.

1945-ben a Szovjetunió 215.000 tonna áruval sietett a nagy nehé- ségekkel küzdő Bulgária segítségé- re. Gyapotot, petróleumot, vasat, szines fémeket, traktorokat, teher- autókat és gabonát szállított. 1946- ban a Szovjetunió még több arut szállított Bulgáriába, összesen 14 és fél milliórd leva értékben. 1947 és 1948. évben a Szovjetunió részé- ről küldött mezőgazdasági gépek- kel sikerült Bulgáriának az addig e- maradt mezőgazdaságát részben gépesíteni. Csaknem 300 traktort, 3000 traktorrelét, 850 traktorkulti- vátort, 1600 traktor-magvetőgépet,

1100 traktor-kéveköltőgépet és meg- egyéb mezőgazdasági felszerelést kapott. 1945-től 1948-ig a Szovjet- unió mintegy 61 milliárd leva érték- kü gépet küldött Bulgáriának.

Az aszályos esztendőben a Szov- jetunió biztosította a bolgár nép számára a kenyert. Bulgária ösz- szesen 185.000 tonna gabonát ka- pott a Szovjetuniótól.

A görög szabadságharcosok rajtaütései

A szabad görög rádió je- lentli: Középmacedóniában Kainat vidékén partizánegységek meg- támadták a 43. monarchofasiz- ta dandár 529. zászlóaljának parancsnokságát. Az ellenség

futásnak indult. Egységeink hirtelen, rajtaütésszerű táma- dásokkal megsemmisítették a zászlóalj törzskarát. A mo- narchofasizták vesztesége 35 halott és 45 sebesült. A halot- tak között van Iliasz Papado- pulosz zászlóaljparancsnok.

Az élet kalandos története

AZ ÉLET SZINTERE

Az élet szintere az egész föld. Nincs olyan eldugott ré- sze vagy zugocskája a vilá- gnak, ahol az élet megnyilvánu- lásait meg ne találhatnánk. Az élet, amely a földtörténeti őskor messzi homályában ezeltől több mint ezermillió évvel ke- ltezett, az akkori különle- gesen kedvező körülmények kö- zött az eltelt több mint ezer- millió év alatt meghódította a földnek csaknem egész felszín- ét. Az élet mai megnyilvánu- lásai az élő anyag hihetetlen alkalmazkodásáról tesznek ta- nuságot.

Minden kétséget kizárólag az élet ősothona a víz volt, vaiaószínűleg az őskor meleg óceánjának akkor még nem ennyire sós meleg parti vizei- ben keletkezett. Az élet törté- nete valóban az élőlények al- kalmazkodásának története. Az élet csodálatos alkalmazkodó képességével meghódította az elmúlt évmilliók során a szá- razföldöket és a tengerek mé- lyét, sőt a levegőt is. Ugyogy ma már bizvást mondhatjuk, az élet birtokába vette az egész földgolyót, kivéve a föld mé- lyét.

A föld mai felszínének igen nagy részét borítja hó a sar- kokon és a magas hegyekben, hatalmas területeken a meg- fagyott talaj soha, a legmele- gebb nyáron sem enged fel és még ezen a hidegtől sanyar- gatott földön is megtelepültek a züzmók és egy-két rövidéletű növény is, amelyek a rövid nyári időszakot használják fel a szaporodásra. Vannak azon- ban állatok is az örök fagy- honában. Ki ne ismerné a sar- ki állatok igen változatos vilá-

gát, amelyben ott szerepel a jegesmedve, a foka és a rén- szarvas is, a számtalan fajta madárról nem is beszélve. Ez az élet egyik véglete.

Tudjuk, hogy az állatok és a növények fennmaradásához feltétlenül igen sok víz szük- séges. Mindenki emlékszik a mult évek borzalmas száraz- ságára, holott a földünk siva- tagi mértékével mérve, bizony elég esős évek voltak. A siva- tagokon, ahol az évszakok is elmosódnak, mert sem esős, — sem hideg évszak nincs és egészen ritkán esik az eső, mégis változatos növényi és állati élet fejlődött ki. Az élet ezúttal bebizonyította, hogy nemcsak a hideghez, hanem a víztelenséghez is tud alkal- mazkodni. A kaktuszok jel- lemző növényei a sivatagok- nak. Arra vannak berendezve, hogy a véletlenül megszerzett vizet tárolják húsos testükben és hogy az ellenségek meg ne fosszák a drága víztől, éles tüskékkel fegyverkeztek fel, mert bizony a sivatagok kiet- lenségében vannak állatok is. Ahogy a sarki zónákban min- den állat fehér, úgy itt a siva- tagokon minden állat magára öltötte a jellegzetes sivatagi színt, a sárgásbarnát.

Talán a legcsodálatosabb élőlények a tengerben élnek. Mint ahogy a havasokon fel- felé, a tenger mélyét zónákra osztották az ott élő lények. — Egészen más a felszíni rétegek állat- és növényvilága, mint a mélytengeri rétegeké. Igazán csak a gőzkazánkezelők tud- ják felfogni az élet határtalan alkalmazkodási képességét, ha a mélytenger állatvilágát vesz-

szük szemügyre. — A legmé- lyebbre lebecsült tengerku- tató eszközök is állatokat hoz- tak a felszínre. — Eddig csak 7600 méter mélységig hatol- hattunk le. De minden okunk megvan arra nézve, hogy fel- tételezzük: a tenger legna- gyobb mélységében is van élet. Az itt élő lények (halak) 960 légkörnyomást bírnak ki! — Még nem szerkesztettünk olyan acélt, amely ezt a nyo- mást kibírja! — Erdemes ezen elgondolkoznunk.

De a levegőben is nagyszerű eredményeket hozott létre az élet! Találtuk már albatroszt minden szárazföldtől három- ezer kilométernyire. Vagyis leszállás nélkül hatezer kilo- méteres utat tudott megtenni. De a számtalan madár és ro- var mind arról tanúskodik, — hogy a levegő meghódítása si- került.

További véglete az életnek a hőforrásokban jelenik meg. Tudjuk, hogy a fehérje megal- vad a 45 fokon. Ennek ellené- re 80 fokos hőforrásokban is megélnek a véglények egyes fajtái.

De az örök sötétségbe bur- kolt barlangok homályában is találunk állatokat, amelyek megvakultak az örök sötétség- ben, de azért vígan élnek a ma- guk életét.

Meghódította az élet a sós- mocsarakat is. Olyan sós tala- jon, ahol számunkra szinte el- képzelhetetlen, hogy élő nö- vény megéljen, az élet számá- ra ezeket is meghódítani, nem volt megoldhatatlan feladat, merthízen a sós mocsarak is benépesültek a növényi élet- formáival.

Külön közvetíti a rádió az asztalitenisz világbajnokságot

Január 29-e és február 5. között a Budapesten megren- dezésre kerülő asztalitenisz világbajnokság eseményeiről min- den délben a 12 óras hírek után és minden délután a 17 óras hírek után a rádió sportszerkesztősége a versenyek színe- lyéről ad jelentést a legfrissebb eredményekről. A késő esti órákban a versenyek befejezésének idején 22—23 óra között 10—10 perces hangképeket hallunk a nap legizgalmasabb mérkőzéseiről.

Kormányrendelet az engedély nélküli fegyverek, lőszeres és robbanóanyagok beszolgáltatásáról

A háború után sok fegyver és lőszer került a lakosság bir- tokába, amelynek nagyrészt a kormány által kiadott kor- rábbi rendelkezések nyomán be is szolgáltatották.

Még mindig sokan vannak azonban olyanok, akik vagy hanyagságból, vagy büntetés- től való félelem miatt nem adták be a náluk lévő fegyve- reket, illetve lőszeret, vagy nem jelentették be, hogy ilyen anyag hollétérol tudomásuk van.

A kormány most kiadott rendelete lehetővé teszi, hogy

aki az engedély nélkül birto- kában lévő fegyvert, lőszer 15 napon belül beszolgáltatja, vagy az ilyen anyag hollétét bejelenté, minden büntetés alól mentesül.

Minden engedély nélküli fegy- vert, lőszer, robbanóanyagot és az ilyen szer, vagy anyag felhasználására szolgáló más eszközt be kell szolgáltatni, te- kintet nélkül arra, hogy az milyen állapotban van.

Beszolgáltatási hely: a leg- közelebbi rendőrség, vagy rendőrkapitányság.

Debrecen kívül Nyíregyházán is lesz kirendeltsége a beruházási banknak

Az ötéves tervben minden eddigi- nél nagyobb feladatok hárulnak a beruházási bankra. Már az első tervévben 7,2 milliárd forintot kell folyósítania beruházási célokra.

A cél az, hogy a bank a beruhá- zásra szánt összegeket a lehető leggyorsabban folyósítsa, lehetőleg a kérelem beérkezése után 24 órán belül. Természetesen fokozottabb ellenőrzésre is szükség van, ezért a bank a legponosabban — megyék és egyes szakmák szerint „leter- kepezi” az országot, hogy a beru- házási tétéleknél ellenőrizze, való- ban a leggazdaságosabban hajják-e

végre a beruházásokat. A beru- házási bank az ügyvitel meggyorsí- tása érdekében fokozatosan kiejti vidéki hálózatát is. Pécselt, Gyö- rött, Miskolcon, Szegeden és Deb- recenben már működik is a bank fiókja. Nyíregyházán, Szolnokon, Kecskeméten, Egerben, Békéscsa- bán. Veszprémben, Szombathelyen és több más vidéki városban lesz fiókja a beruházási banknak. Az or- szágos jelentőségű beruházások azonban — még ha vidékiek is — továbbra is a budapesti központhoz tartoznak.

Varsóban annyi újságo- nyomnak, min a háború előtt egész Lengye országon

Lengyelországban 32 napi- lap jelenik meg 83 vidéki ki- advánnyal. Varsóban egymillió példányban nyomtatnak újsá- got, vagyis annyit, mint a má- sodik világháború előtt egész Lengyelországban. Az időszerű kiadványok 1945-höz képest megkétszereződtek és példány- számuk hatszorosára emelke- dett.

Vjacseszlav Alexandrovics Malisev, a Szovjetunió új hajóépítőügyi minisztere

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöksége, Vjacse- szlav Alexandrovics Malisevet, a Szovjetunió minisztertaná- csának elnökhelyettesét hajó- ipari miniszterre nevezte ki. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöksége A. A. Geregéjdot felmentette hajóépítőipari miniszteri tiszte- alól és más feladattal bízta meg.

Megjelent a

PÁRTMUNKÁS

legújabb (1950 január 10-i) száma.

Tartalomról:

A SZTAHÁNOV- MOZGALOMRÓL A „Pravda” 1949 november 17-1 számából. PESTI ENDRE: FEJLESZÜK TOVÁBB AZ EGYÉNI VERSENYT LÁNCZ SANDOR: AZ ÖTÉVES TERV AGITÁCIÓS FELADATAI

CSENDES KAROLY: A KÁDEREK ELVITELÉNEK PÁRTSZERŰ MÓDJARÓL GERÓ GYÖRGY: A PÁRTSTATISZTIKA JELENTŐSÉGE HORVATH JÁNOS: KÖZÉPKÁDEREK TANULÁSÁRÓL

Pártszervezeteink vezetőségél, pártmunkások alaposan tanulmá- nyozzák a Pártmunkás e számának cikkeket, vitassák meg azokat és útmutatásalkat használják fel mindennapi munkájukban. Egyes szám ára: 60 fillér. Előfizetés negyedévre 3 Ft, félévre 6 Ft. Kiadóhivatal: Budapest, V., Deák Ferenc-u. 15. Csekk száma: 28.449

A bősörményi és püspökladányi DÉFOSZ szervezeti eredményei és hiányosságai

A DÉFOSZ szervezetek megalkulásukkal rendkívül fontos feladatokat kaptak a szocializmus felépítésére. A DÉFOSZ szervezeteknek a dolgozó parasztság csatlásharcos szervezeteivel kellett, valójuk, melyek a Párt parasztpolitikájának megvalósításában nagy segítséget tudnak nyújtani. A DÉFOSZ szervezetek feladata, hogy a Párt irányításai nyomán, erős munkaszerkezettel az élen, visszaverje a paraszti kizsákmányoló támadásokat, leplezze őket, védje a dolgozó parasztság, a mezőgazdasági családok, bérmunkások érdekeit, velük szemben, a dolgozó közép-parasztságot vezesse rá a munkásokkal való szövetség útjára, a kizsákmányoló elleni harc útjára. Ugyanakkor a kulákság elleni harc folyamán, mutassa meg a kapitalista gazdaságból kivezető utat a dolgozó parasztságnak, mutassa meg a szocialista gazdaság felépítésének útját. Segítse elő, hogy beilleszkedjen a mezőgazdasági termelésünk és népgazdasági tervünkbe.

DÉFOSZ szervezeteink munkája ezen a téren valóban hatalmas segítséget jelentett és jelent még a jövőre is. A DÉFOSZ hajdúmegyei szervezeteinek jó munkája is világosan látszik. A hibák — amelyek az eredmények mellett kétségkívül megvannak és részben még ma is megvannak, főleg abból adódnak, hogy DÉFOSZ szervezeteinkben nem mindenütt volt meg az eleven, működő, lendületes munkaszerkezet.

A DÉFOSZ szervezetek jó vagy rossz munkáját alapvetően arról lehet megítélni, hogy a helyi párt, szervezetekkel milyen kapcsolatot tartanak fenn. A hajdúböszörményi DÉFOSZ szervezetei nagy általánosságban jó munkát végeztek, mert szorosan a helyi párt-szervezet irányításának megfelelően végezték munkájukat. A DÉFOSZ szervezet vezetősége a helyi pártbizottsággal minden napirendre kerülő feladatot megtárgyal.

A püspökladányi DÉFOSZ szervezete már lényegesen gyengébben áll ezen a téren. A Párttal nem tartott fenn szoros kapcsolatot, de ezen túlmenően a többi tömegszervezettel sem.

A bősörményi DÉFOSZ a Párttal együttműködve jól megszervezte a cséplési ellenőrzést, a tervek előkészítést. Bősörményben a DÉFOSZ szervezete 25 olvasóköri és öt munkaszervezeti szemléletű szervezetet szervezett. Ezenkívül igen nagy gondot fordít a Szabad Föld Téli Esték megszervezésére.

A ladányi DÉFOSZ-ban nincs eleven munkaszervezet. Szemben a Bősörményben lévő 96 tagú DÉ-

FOSZ aktív hálózattal, Ladányban nincs csak mindössze négy vagy öt aktív. Hajdúböszörményben a DÉFOSZ helyiségben egy olvasótermet állítottak fel, Ladányban még csak nagyon kis mértékben kapcsolják be az oktatásba a dolgozó parasztságot.

Nem arról van szó, hogy Hajdúböszörményben minden rendben van, mert például a tanyai dolgozó parasztság beszerzése terén még nagy hiányosságok vannak, ugyancsak hiány mutatkozik az őszi vetés teljesítésében is. Arról sincs szó, hogy Ladányban nincsenek eredményei a DÉFOSZ-nak. Kétségkívül vannak. De alaposan ügyelni kell arra, hogy a DÉFOSZ vezetősége megfelelő legyen. Ladányban például egészen az utóbbi időkig két DÉFOSZ vezetőségi tagon keresztül, bizonyos mértékig a kulákság befolyása is érvényesült.

Már a bősörményi szervezetnek itt több eredményét láthatjuk, mégis a felsorolt hiányosságokon túl is alapos javítanivalók vannak. Például Hajdúböszörményben a kulákság támadásai ellen nem állandó jellegű a harc, hanem szaggatott, kampányszerű. Egy-egy esettől visszik az osztályharcot, aztán egyszerre megfeledeznek róla. Püspökladányban is majdnem hasonló a helyzet. Népi demokráciánk egy-egy nagyjelentőségű megmozdulásával párhuzamosan, rögtön támad a kulák és a ladányi dolgozó parasztság egy részét esetenként sikerül is befolyása alá gyűrt. Ezeket a tényeket a DÉFOSZ helyi szervezete vagy egyáltalán nem, vagy csak későn veszi észre.

Fokozottabban kell bevonni a dolgozó parasztságot a téli oktatásba. Megyénk DÉFOSZ szervezetek általában nagyobb súllyal kell Fehér Lajos nemrég megjelent „Öt hét a világ legfejlettebb mezőgazdaságában” című könyvének ismeretét, terjesztését venni.

Az itt említett két község eredményei és hibái meggyőzően megtalálhatók minden községben. Természetesen a hibák még az egyes súlyos esetekben is lényegesen kevesebbek, mint az eredmények, melyek dolgozó parasztságunk gazdasági, politikai és kulturális előrehaladásában tükröződnek. De éppen ezért a hibákra fel kell figyelniünk és a hibákat ki kell javítanunk, hogy a DÉFOSZ jó munkája nyomán, az ellenkező irányban történő dolgozó parasztságunk még egységesebben zárkózzék fel Pártunk politikája mellett, hogy minél eredményesebben végezze el az ötéves terv során reá váró feladatokat és jó munkáján keresztül egyre határozottabban harcoljon a békéért.

Az ötéves terv első napjaiban már megmutatkozik a győzelem a Hajlított Bútorgyárban

Lázasan folyik a munka a Bútorgyár Salétrom utcai műhelytelepén. Épül az új gépház. Fürgén mozognak az építkezésen dolgozó munkások. Szorgalmas munkások nyomán nap, mint nap emelkednek a gépház falai. A kazánház még romokban áll, de a hatalmas gyárkérmény már épülőben van és a rászegzett ötlágú vörös csillag hirdeti, hogy a munka diadalt arat ezek fölött a romok felett is.

A háború folyamán majdnem teljesen elpusztult a gyár, a romokból kaparták elő a bútorgyár dolgozóit az üzemet. A frissen épült falakon Sztálin és Rákosi elvtársak hatalmas méretű képei mutatják, hogy

nemcsak a falak épültek újjá,

hanem újak lettek a benne dolgozó emberek is. A Párt vezetésével a felszabadulás óta együtt nőttek és fejlődtek a munkások is a gyárakkal, megnövekedett politikai tudásuk és öntudatuk.

Ma már vidámabban folyik a munka a műhelyekben. A fényező műhelyben vidám nótaszó mellett dolgoznak a munkások. Közélebb kerültek a gyárhoz, közelebb kerültek a gépekhez. Ma már nem rabjai a gépeknek, megszeldültek közülük a gép.

Sárkány Ferencné újítását már 17 gépen alkalmazták. Könnyebb lett a munka és nagyobb lett a munka és nagyobb lett a termelés. Az asztalos műhelyben Mányi Béla sztahanovista géppel állandóan 800 százalékot teljesít.

Míg tőkés volt a gyár, az új gép bevezetése elvette a dolgozó kenyerét. Ma az új gépek és az újítások jobb életet és nagyobb falat kenyeret jelentenek.

A falakon lévő grafikonok már az ötéves terv első napjaiban eredményeit mutatják be. Reggelként körülállják a munkások és munkásnők és

nézik mennyire vannak a termelésben, teljesítették-e a terv rájuk eső részét. Ugy nézik a grafikonokat, mint a hadvezér nézi csata előtt a térképet.

Harcban állnak valamennyien. A terv sikeréért nap, mint nap kemény harcot kell megvívni. A grafikonokon le lehet olvasni, hogy állnak egyenként, hogy állnak a brigádok ebben a harcban.

— En tegnap lemaradtam, de ma feltöltöttem behozom — mondja az egyik munkás, látva, hogy vannak olyanok, akik

már két-három nappal mege őzik saját tervüket

Igy harcol minden egyes dolgozó saját tervével és a győzelem eredménye több szék, több bútor, amely most már a dolgozó szobáiba kerül és a dolgozó kényelmét szolgálja.

A csiszolóban is szívós harc folyik a tervért. Nem könnyű itt a munka. A levegőben finom por száll, belepai a munkások arcát és ruháját, senkinek törődött ezzel a muliban, ma a hároméves terv eredményeképpen lemoshatják arcukról a munka porát. Modernül berendezett fürdő áll az üzem dolgozó

rendelkezésére. Modern moszó gépek kerülnek a műhelybe, meri a dolgozók állama ügyel a dolgozók egészségére, mert náunk is már legfőbb érték az ember.

Sok még a hiba, sok pótolnivaló van még. Sok felesleges munkát kell végezni és ezért nehéz itt tovább vinni a sztálini miszák eredményeit. Az ötéves terv első napjaiban

átstruktúráz az üzem.

Folyamatossá teszik a munkát, futószerűen viszi az egyik műhelyből a másikba a munkadarabokat. Könnyebb és kevesebb munkát kell végezni. Kibővül a gyár, új kútruházat, gyermekotthon és üzem konyhat létesítenek. Ezért új konyhat meg erősebben a szerszámokat és ezért mozognak ügyesebben a kezek. Most érdemes dolgozni, mert magunknak építünk, minden egyes munkadarab a dolgozók jobb életét segíti elő.

A hároméves tervben több mint másfél millió forintot ruháztak be a gyár újépítésére.

Csupán az ötéves terv első évében történő beruházások meghaladják a hároméves terv összes beruházásait.

Ennek az összegnek majdnem a fele közvetlenül az üzem dolgozó munkakörülményeinek, egészségügyi viszonyainak és kulturális felmelegedésüknek megjavítását szolgálja.

Igy épül, szépül az ötéves tervben a debreceni Hajlított Bútorgyár.

A szovjet munkások takarékosága

A takarékoskodás kicsinyben kezdődött: a megtakarított nyersanyag grammjával, a bőr négyzetdeciméterével, a villanyenergia kilowattóráival. A szocialista termelés órási méreteinél ezekből a kis részcskékből hatalmas anyagi értékek jönnek létre.

A takarékoságért folytatott verseny egyszerű, de tökéletesen bevált formája az u. n. egyéni takarékosági lap, amely a gyárakban széles körben elterjedt. Az egyéni lapokon, a teljesítmény és a termelt áru minősége mellett feljegyzik a megtakarított nyersanyag és más anyagok mennyiségét.

A nyersanyag megtakarításáért folytatott versenyben résztvesz a szovjet textilgyár munkásainak többsége is, akik valamennyienek van egyéni takarékosági kimutatása. Ezzel a módszerrel Lebejyova, a gyár gombolyító munkásnője, — aki végeket helyez a géphe és az eddigi 2 méternyi hulladék helyett csak fél méternyi selejtet ki, pontosan annyit, amennyi a gépre illesztéshez önkéntlenül szükséges — havonta 9 kiló megtakarított fonalt jegyezhetett be.

Az őt a nyersanyagból, amelyet a gyár egyik sztahanovista szövetségűje 7 hónap alatt megtakarított, 1900 méter szövetet készített. A nyersanyag gazdaságos felhasználása tette lehetővé a gyár dolgozóinak számára, hogy az elmúlt három hónap alatt 4152 kg fonalat takarítottak meg. Ebből a fonalmennyiségből 12.000 öltönyhöz szükséges szövetet lehet készíteni.

A kolomeai mozdonygyár munkásai is nagy sikereket értek el az anyagmegtakarítási versenyben. Ez év elején Sztálinhoz írt levélben kötelezettséget vállaltak, hogy megtakarított fonalból 12 főtönvonalbeli mozdonyt készítsenek.

Minden jelentékenyebb hulladékdarabot felhasználnak kisebb munkadarabok gyártására. Ilymódon a hidegprezműhely két vágómunkása, Bragin és Plonov — egymással versenyezve, — az acéllemez racionális kivágásával és a hulladékdarabok felhasználásával, két hónap alatt 20 tonnát fémelt takarítottak meg.

A versenyben igen gyakoriak az egészen kimagasló egyéni eredmények. A kolomeai gyár a takarékosági szocialista versenyben már eddig annyi fémelt takarított meg, amennyi nyolc főtönvonal mozdony készítéséhez elegendő.

A „Kalibr”-gyárban dolgozó Vladimir Utkin sztahanovista esztergyálosnak brigádja azelőtt 8 óra alatt 80 kapcsot készített a mikrométerhez, 500 kilowattóra

villanyenergia felhasználásával. Ma ugyanannyi idő alatt, ugyanannyi villanyárammal 160 kapcsot gyártanak le.

A személyi kimutatás bevezetését minden munkás örömmel fogadta. A munkások által megtakarított anyag mennyiségéről a személyi kimutatásra, így mindegyik tudja, hogy mennyivel járult hozzá a megtakarításhoz, mennyit takarított meg a munkástársai. A tapasztalatok mutatják, hogy az elért eredmények elérésére ösztönzik a dolgozókat.

A moszkvai gyárak munkásai teljes lélekkel vesznek részt ebben a versenyben, amely a szovjet nép javainak megtakarításáért folyik és amely nagyban hozzájárul az ötéves terv négy év alatt teljesítéséhez.

Kukoricarejtegető kulákokat lepleztek le Nánason

A jengeri begyűjtéssel kapcsolatban Nánason az elszámoltató bizottság felkereste a kulákokat mert olyan jelenést kaptak, hogy míg a dolgozó parasztság becsületesen teljesíti a kukoricarejtegetést, addig a kulákok rejtve tartják megnehezíteni az állami szövetkezeti szerzési akciókat. Tudják, hogy ez az akció már az ötéves tervünk érdekében indult és célja az, hogy hűsben és zsírban olyan bőséget legyen, hogy tovább árasztás következzék be és olyan mértékben emelkedjen a fogyasztás, ahogyan azt az ötéves tervünk előírta.

Igy támad a kulák, így akar becsúszni, hogy ő már nem vehet részt a szerződéses szerzési feladatban és nem diktálják a szerzésárakat. A bizottság munkája

eredményes volt, mert a következő kulákoktól kobozott el tengerit, mint elrejtett készletet: özv. Szűcs Jánosné Tanya 440, kuláktól 49.50 mázsa tengerit, Pongor Antal Tanya 151 lakos kuláktól 45 q, Kócs Gábor Vörösmarty u. 15. sz. a kuláktól 45 q, Mészáros László T. 371, kuláktól 37q, Urj Sándor Vö. őshadsereg úja 3. sz. alatti kuláknál 18 q romlott tengerit is talált a bizottság. Ilyés Lajos Munkások úja 48. lakos kuláknál a bizottság 3 darab birkabőrt talált, amelyet a kulák nem szolgáltatott be, ugyanannál engedély nélkül disznóvágásból származó hús, nemüket találtak. Pongor Antalné Esze T. u. 15. korábban a gazdasági alkalmazottjával is rosszul bánt, ütötte verte. A szabotáló kulákok ellen az eljárás megindult.

KERÉSÜNK

tervező gépészmérnököket és felsőipariskolát végzetteket. Szerzőlakatosokat, finommechanikusokat, műszaki rajzolókat, esztergyárosokat.

Írásbeli jelentkezést a „MŰSZAK” jellegre kérjük leadni a klapóba

Több és jobb munkát: ezt adom a Pártomnak!

Tagjelölt felvételek alkalmával a jelölt rendszerint arra készül, hogy amikor a tagság elé áll, megfogadja, hogy hű lesz a Pártnak, hogy minden erejével dolgozni fog érte s minden tette és cselekedete arra irányul, hogy a Pártot erősítse, hogy a Pártot szolgálja. Maguk a tagjelöltek a pillanat hatása alatt nem is igen tudnak sokkal többet mondani. Nagyon

nagy dolog egy munkás életében

az a pillanat, amikor belép a Párt kapuján.

Tóth Ferenc, a Richter-gyár szakmunkása sem tudott többet mondani, de a pár mondatban benne volt mindaz, amit érzett.

— Sokkal több és sokkal jobb munkát: ezt adom a Pártomnak.

Tóth Ferenc a múlt rendszer éve alatt sokat volt munkanélküli s tanult mesterségét csak nagy kiesésekkel folytathatta. Kaptafakészítő volt s az évek nagy részét úgy töltötte — ha egyik napról a másikra meg akart élni — hogy alkalmi munkák után nézett. Az út hosszú volt, míg idáig jutott, hogy most a Richter-gyár pártbizottságának egyik tagjelöltje lett.

Amikor bekerült a gyárba, nem gondolta volna, hogy hamarosan szaktanfolyamra megy s mint szakmunkás dolgozhat tovább. Dolgozott keményen. Mintegy közsönetképpen tette ezt, mert hiszen mindezt annak köszönhetett, hogy a szovjet hadsereg véres küzdelem után felszabadította az országot és lehetővé tette, hogy létrejöjjön a Párt, mely azokat foglalja magában, akik a munkások osztály legjobbjai.

Sztálini műszak nagy események eindítója volt

ez indította el Tóth Ferencet is, hogy leüljön és megírja kérvényét, kérje tagjelöltté való felvételét.

Este volt már, amikor a gyárból hazament. December 21-én elsősorban teljesített 400 százalékos munkát, nem érzett fáradságot, inkább jó munka utáni melegegöttséget.

Út az asztalnál, hallgatta, amint a gyerekei tanulnak s közben gondolkodott. Végigszaladt az életén egészen a mai napig, egy pillanatra ismét átélte a mult sok

nyomorúságát, egészen idáig, a jó munka utáni jóérzésig, a barátságos otthonában, ahol főiskolája lánya a lámpa alatt tanult, a kicsi meg eimélyedve rajzol itt mellette.

De valami még hiányzik ahhoz,

hogy tökéletesen boldog legyen, hirtelen elhatározással tintát és papírt keresett s írni kezdett.

Nem írt nagyon sokat s a végére, mintegy fogadalmat írta: „Sokkal több és sokkal jobb munkát: ezt adom Pártomnak.”

Ezt mondta a taggyűlésen is, ahol az életéről beszélt. Sok mindent el akart még mondani. Azt, hogy mindent a Pártnak köszönhet, hogy szereti, hogy hű lesz hozzá egész életében, de aztán arra gondolt, hogy ő ezt tettekkel fogja bebizonyítani.

Szóta Tóth Ferenc a 400 százalékos teljesítményt állandóan tartja, s most már azor töri a fejét, hogyan lehetne még többet és még jobbat termelni. Amit ígért, be is tartja, több és jobb munkával akar segíteni a Pártnak, a népi demokráciánknak, az öt éves terv megvalósításában.

Borbás Lajos a DÉFOSZ főtitkára vasárnap Debrecenben ismerteti a varsói kongresszus tapasztalatait

Vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika dísztermében beszámolót tart a dolgozó parasztság számára Borbás Lajos elvtárs, a DÉFOSZ főtitkára a varsói nemzetközi földmunkáskongresszus tapasztalatairól.

Borbás Lajos ezen a beszámolón ismerteti a dolgozó parasztsággal, hogyan élnek az afrikai, ázsiai, dél-

amerikai tőkés uralma alatt a föld- és erdőmunkások. Eimondja, milyen kegyetlen elnyomás, kiszármányozás s sorsa a kapitalista országokban élő földmunkásoknak. Borbás elvtárs ismerteti fogja a kongresszus határozatait is. A beszámoló iránt nemcsak Debrecenben, hanem az egész Hajdúságban nagy az érdeklődés.

Megváltozott élet — megváltozott emberek

Választ adott a parasztság nagy kérdésére a kolhozélet

Fedor Grinjko, az Altáj peremvidék Molotov kolhozának elnöke 53 éves. Ebből 24 évet, életének csaknem a felét kolhozépítésnek szentelte. Gyermekkoráról... ifjúságáról keserűen emlékszik.

— Kulákoknál kellett dolgoznom egy darab kenyerért, rongyokban jártam, annyi pénzt sem tudtam összegyűjteni, hogy egy inget vegyek magamnak. Irni-olvasni senki sem tanított, a Vörös Hadseregben, a polgárháború alatt tanultam meg. Igaz, ott nemcsak ezt tanultam, hanem választ kaptam arra a kérdésre is, ameyt sokat foglalkoztatott, hogyan lébálhatnak ki a dolgozó parasztszok az inségből.

Igy születik a milliomas kolhoz

— Gyakran beszélgettek velünk a Vörös Hadsereg kommunistái — mondotta. — Tőlük hallottam Leninnek arról a tanácsáról, ameyt a dolgozó parasztszoknak adott: „Kollektívákba kell egyesülni és együttesen, szocialista módon kell gazdálkodni.”

Grinjko a Vörös Hadseregből való hazatérése után elhaláozta, hogy életét a kolhozépítésnek szentelje. Első teendője a traktorállomás megszervezése volt, ennek ő lett a vezetője. 1929-ben csoportjuk a kolhozaizsabszabályok szerint átszerveződött. Ekkor adták a kolhoznak a Molotov nevet. Grinjko lett a kolhoz elnöke. Az is maradt 20 esztendő óta.

Ez idő alatt élenjáró lett a kolhoz az Altáj vidéken és jövedelme az egymillió rubelt is meghaladja.

A kulturált, jó élet nemcsak a falu külső képén látszik meg, hanem magukon az embereken is. Valamennyien irnak, olvasnak és a falu értelmisége — középiskolai oktatók, orvosok, agronómok és mérnökök — a kolhozparasztok gyermekeiből tevődnek ki. Valamennyien a szovjet hatalom éveit alatt szerezték meg a főiskolai képeztést.

Végtelen szeretettel gondolt Sztálinra

Ugyanígyen mértékben változott meg Fedor Grinjko élete is. Az egykori írástudatlan pásztort, akinek szemében a falusi bíró volt a legnagyobb hatalom, ma a nagy szocialista állam kormányzatának tagja, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának képviselője, a Szocialista Munka Hőse lett. Ő is azok közé a szovjet emberek közé tartozik, akik sohasem elégednek meg az elért eredményekkel. Ezelőtt 4 évvel beíralkozott a moszkvai mezőgazdasági Timirjavez akadémia nagán-tenulói tagozatába, ebben az évben be is fejezi tanulmányait.

Mint mondja, valahányszor eszébe jut, hogy a kolhozrendszer segítségével mivé fejlődött ő és mivé fejlődnek falubeli társai, mindig végtelen szeretettel gondolt Sztálinra, egy pillanatra sem felejtje el soha, hogy a szovjet parasztszoknak a Bolsevik Párt, a szovjet kormány és annak vezetője: Sztálin adta meg a boldog életét és ő mutatta meg az utat, ameylen rendületlenül haladnak előre a Szovjetunió valamennyi dolgozójával együtt a kommunizmus felé.

Szabotáló kulákokat vetek őrizeibe

Eljárást indítottak Szél Károly és B. Nagy Gergely komádi kulákok ellen, akik szabotáltak és megtagadták az őszi mélyszántást, nem tettek eleget a rájuk kitűzött feladatoknak. Még őszi betakarítást sem végeztek, a tengeriszarát sem vágták le. Most elcsípték őket és az eljárást megindították a két szabotáló kulák ellen.

FEKETE VÁGÁSOKÉRT ŐRIZETBE VETEK EGY HAJDÚHADHÁZI HENTES-KULÁKOT

A SERNEVÁL ellenőrző közegei tetten érték Dancsi József hajdúhadhági hentes-kulákokat, amint éppen fekete vágásból eredő sertést dolgozott fel. Dancsit előállították a rendőrsége, ahol kiderült, hogy rendszeresen űzte a fekete vágásokat. A levágott sertéseket elkobozták és a hamar romlandó húsrészeket a hadhági földműveszövetkezetnek adták át értékesíteni.

Ugyancsak feketén vágta le sertését Korona Imre Debrecen, Macs 48. szám alatti lakos. Dancsit és Koronát a rendőrség őrizetbe vette.

ANYAKÖNYV

Születések: Orah László, testülvő, Simonffy-u. 43; Tibor, Kics Sándor, Kubikos, Barcság-u. 29; László, Bódi Sándor nap-z., Bátor-u. 45; Lajos, Somogyi Gyula, alk. munkás, Szotyori-u. ca 37; Gyula, Glub. Ernő m. tiszt., Simonffy-u. 32; Zoltán, Nagy D. Tibor nemzeti váll. a. i. pénzáros, Széchenyi-u. 20; Éva, Széke Kálmán MÁV ezertárnunka, Dózsa-u. 6; Margit, Kovács Pál OTI tisztv., Arany János 62; Judit.

Házasságok: Samu Is.ván szig. orvos Sztálin-körű 74. és Hallós Mária, Dimitrov-u. 7. Baráz László hentes, Barók Béla-u. 5. és Decker Anna, Bartók Béla-u. 20.
Halálozások: Horváth Sándor, 50 éves, Szec. Ötthon ápo., Kishegyűsi-út 40. Gebel János, 62 éves, Szec. Ötthon ápo., Kishegyűsi-út 40. Jenei József Szabó Zsófia, 71 éves, Andrássy-út 73. Grosz Károly elatott, 67 éves, Sajozy Zeiniszky-u. 56. Nagy István Varga Z. uszánka, 59 éves, háztart. alkalm. zotó, Óvodá-u. 16.

HIREK

Korszerű mélyhűtőket építenek a Vágóhidon

A debreceni vágóhid hűtőházában az exporthűtő földszintjén nagyjelentőségű munka folyik. Két hatalmas, összesen 150 négyzetméter alapterületű teremben most szerelik fel a mélyfagyasztó berendezést. Mintegy 100 négyzetméteres terület áll rendelkezésre a mélyfagyasztásra szánt cikkeik, hús, gyümölcs elhelyezésére. Ötszázhatvanöt-ezer forintos költséggel épül meg a mélyfagyasztó berendezés, amely 1600 négyzetméter hűtőfelületű. Bordás csövel-

ből árad a hideg, amelyet azután négy, egyenként 15 lóerős villáymotor meghajtású turbó-ventillátor másodpercenként 7 méteres orkánssebességgel áraszt el a hűtőben. Harminc órán belül minusz 20 fokos hűtést ér el most a hűtőberendezés, de az idén tervhittelől még kibővítik, a kompresszorokat két fokozatúvá alakítják úgy, hogy még ebben az esztendőben lehetővé válik a minusz 40 fokra történő gyorsítás is.

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, keleten kevés, nyugaton több felhő. Helyenként köd. A nyugati és északnyugati megyékben kisebb havazás. A hideg-idő tovább tart.

10.000 forinttal károsította meg a dolgozókat a debreceni dohánygyár főkönyvelője Kubik Arisztid Antal. A tételekönyvet hamisan vezette. öszszegelirásokat vitt végbe és az ilyenformán kiutalt pénzeket ő vette fel. Az okirathamisító könyvelő ellen az eljárás megindult.

Feljelentést tett a rendőrség Hirsch Jánosné Debrecen Simonffy-utcai lakos a nála alkalmazásban lévő Szarka Katalin ellen, aki a szekrényből négyszáz forintot ellopott. A fiatal lányt a rendőrség őrizetbe vette.

Elűtötte az autobus Veres Jánosné Debrecen Arany János-utcai lakos idős asszonyt a Dimitrov- és a Szív-utca sarkán. Veresné a mentők be szállították a klinikára.

Megfestei a város Népköztársaságunk címerét. A hat-szor háromméteres nagy vászonfestményt a városháza nagy lépcsőházában helyezik el.

Értesítjük a dohánytermelőket, hogy 1949. évi termésű dohányok beváltása kizárólag f. hó 20-ig lehetséges. Aki dohánytermését nem szolgáltatja be, az ellen, mint dohánysempész ellen, indul eljárás.

Értesítjük a lőtartó gazdákat, hogy f. hó 20-án 9 órakor a vásártéren központi honvéd lövésárló bizottság 4-8 évesig melegvérű lovakat vásárol.

Nyomatékosan felhívom azon szőlőtulajdonosokat, akiknek amerikai direkt-termő szőlő van a birtokukban, a természettermését 24 órán belül kötelesek az I. fokú közigazgatási hatóság mezőrendészeti osztályánál (régi adóhivatal, 14. szoba) bejelenteni. Aki bejelentési kötelezettségének eleget nem tesz, egy hónapig terjedhető elzárással büntetendő. — Polgármester.

Nyolchónapos közigazgatási tanfolyamon vesz részt Csendes Józsefné elvtársnő, a szocialis ügyosztály vezetője. A tegnapi napon már elutazott Debrecenből.

Ismerkedési estet rendeznek a községi vállalatok dolgozói. Szombaton este 8 órai kezdettel az MKOSZ városi házi csoportja a városháza kultúrtermében ismerkedési estet rendez a községi vállalatok dolgozó részére. Az estén értékekultúrműsört is adnak elő.

A Szent Anna-utcai főiskolában ma, pénteken d. u. 5 órakor, a rajzteremben műsorral egybekötött Szülők Iskolája lesz. Minden szülőt kivétel nélkül szeretettel hívunk és várunk. Pontos megjelenést kérünk.

Elkészült az e ső Mire-its mélyhűtő szekrény-orozat

A hároméves terv utolsó esztendőjében került sor az első magyar mélyhűtőszekrény gyártására. A próbagyártás jól sikerült és most öt éves tervünk kezdetén az üzem már elkészítette az első 30 darabból álló sorozatot.

A Hűtőgépgyár NV. dolgozói 1950-ben új, speciális gépek készítését tervezik amelyek a tudományos dolgozók munkáját segítik. Ezek 30-40 fokos hideget állítanak elő és a pécsi biofizikai intézetbe, valamint egyelő tudományos intézetekhez készülnek a kutatás céljainak elősegítésére. Eddig 15 fokkal mélyebb hűtési szerkezynt nálunk nem gyártottak.

A háztartások ellátására a Hűtőgépgyár NV. mérnökei újfajta hazai gyártmányú és a régebbi jégszekrénygyárak készítményeinél lényegesen olcsóbb jégszekrény terveit dolgoznak. A típus-jégszekrények még ebben az évben elkészülnek és forgalomba kerülnek.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

típszelvény: ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?

A cílok érdekében fogadj: NYERHETSZ! Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főar-sítóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

A ná kezét ird gős a m ják a ki raszlok. san me szerződés hosszú a kig.

A term mertető ismerték ják, hog nagy zódés, dup

Nincs v mivel nagyobb sik előn piacra h árut. Mi Növényk utolsó s termelte vaszidőb előleg b házhoz. Az eg líti, hog rostkend

Püspök szerte az szű teli e hogyan v valóra v a mezőg szét. Sok nek, a ső zetőjének annak a nek, amei úton a S nagyban lósítani s ban elért az első gyallak F világ leg ban cím letes leir ban járt latalnak is bemut boldogabb mint ná lakon kir

A könyv utca 2. s és része könyvből. iődés. Mé ték meg ték ki a mert ho a könyv Megisr únió me vidám, b stílt me dül: bizto kálását e

Papp végigtanu jelentette — Az gyobb d Mi itt a lódtunk Perzselő a határba júságába a fű is a marha lál rajta. jéttünőba rületeken hogy me megóvjál Olvastam hogy ero

A dolgozó parasztek megismerték a szerződés előnyeit

Nánáson tömegesen kötik a termelési szerződéseket

A nánási földművelésügyi irodájában nagyon sűrű a munka. Egymásnak adják a kilincset a dolgozó parasztek. Szeretnék, ha hamarosan megkötne a termelési szerződéseket. Hídeg van és hosszú az út a messzi tanyákig.

A termelési szerződéseket ismertető gyűléseken már megismerték a feltételeket. Tudják, hogy nagy előnyt jelent a szerződés, mert a jó vetőmag, dupla előnyt jelent.

Nincs vetőmagra gondjuk és mivel jóminőségűt kapnak, nagyobb is lesz a termés. Másik előny az, hogy nem kell piacra hordani, kinálgatni az árut. Minden termést átvesz a Növénytermelőtő NV. Nem utolsó sorban kell említeni a termeltetési előleget sem. Tavaszidőben néhány száz forint előleg bizony igen jól jön a házhoz.

Az egyik szerződő megemlíti, hogy tavaly baj volt a rostkendérről. Késedelmesen

fizettek és a járandóságból is levonogatták.

A gazda-jegyző megmagyarázza, hogy ebben az évben már nem lesznek hibák.

— Keresztes Mihály államtitkár bejelentette a napokban — mondja, — hogy a szerződéses termelés irányítását és gyakorlati lebonyolítását véglegesen állami kézbe vették.

Nem fogja a jövőben semmiféle károsodás érni a dolgozó parasztságot. Akik a múltban kárt okoztak, azokat megbüntetik és a megkárosított termelőknek megtérítik a kárt.

Az ötéves terv szempontjából nagyon fontos a szerződéses termelés és ezért felemelték a terület nagyságát is és az idén egymillió holdra kötnék termelési szerződést.

A dolgozók állama ezzel is segíti a dolgozó parasztságot a felemelkedés útján. A kulákoknak persze nem tetszik, hogy ők kimaradtak a szerződésből és igyekeznek gátolni a termeléses szerződés sikerét, mert azt akarják, hogy kárt

okozzanak a dolgozó parasztságnak és ezen keresztül a népi demokráciának. Aknamunkájuk nem sikerül, mert azok, akik tavaly termeltek és jó árat kaptak, most is termelnek és mások is jelentkeznek szerződést kötni.

Meséltek a kulákok arról, hogy például napraforgót nem szabad termelni, mert kisóványítja a földet és ráadásul nem is fizetik meg a termelést. Kiderült, hogy a napraforgó után igen szépen terem a gabona. Jól is fizetik a napraforgót, mert az idén is

a hatóságilag megállapított árnál 12,5 százalékkal többet kapnak a gazdák.

Minden szerződéses termelő 8 liter olajat és 15 kg darát is kap minden beadott mázsa után. A kulák tehát hiába agít, jól tudják már a dolgozó parasztek, hogy honnan fúj a szél.

Kötik a szerződéseket, mert ezzel nemcsak önmaguknak használnak, több jövedelemhez jutnak, hanem segítik ötéves tervünk megvalósítását is és ezzel erősítik a békefrontot.

Ma este 5 órakor üzemi- és körzeti titkári értekezletet tartunk, Vörös Hadserg-útja 24

Aki ebből a könyvből tanul, tovább lát a háza küszöbénél...

Püspökladányi dolgozóparasztek tanulmányozzák Fehér Lajos könyvét

Püspökladányban éppen úgy, mint szerke az egész országban a hosszú téli estéken arról folyik a szó, hogyan lehet minél sikeresebben valóra váltani, ötéves tervünknek a mezőgazdaságra vonatkozó részét. Sokat emlegetik Főrián Béniék, a sőreföldi termelőcsoport vezetőjének beszédeit, aki tagja volt annak a magyar parasztküldöttségnek, amely öt hétig volt tanulmányúton a Szovjetunióban. Helyesnek nagyban és igyekeznek meg is valósítani sok mindent a Szovjetunióban elért eredményekből. Legutóbb az első alapszervezetben megtárgyalták Fehér Lajosnak „Öt hét a világ legfejlettebb mezőgazdaságában” című könyvét, amelyben részletes leírását adja a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tapasztalatainak és fényképek sorozatával is bemutatja, mennyivel jobb és boldogabb ott a parasztság élete, mint náunk, az egyéni kisparcellákon kintülő parasztságnak.

A könyvet Papp Sándor, Szamos utca 2. sz. alatti lakos mutatta fel és részleteket is olvasott fel a könyvből. Igen nagy lett az érdeklődés. Még aznap este 20-an vették meg a könyvet. Boldogan fizették ki a könyvért járó 3 forintot, mert hosszú hetekre ellátja őket a könyv hasznos tudnivalókkal.

Megismerhetik belőle a Szovjetunió mezőgazdaságát, a kolhozok vidám, boldog életét és azt a gépesített mezőgazdálkodást, mely egyedül biztosítja a föld olcsó megmunkálását és a nagy terméshozamot.

Papp Sándor, aki már alaposan végigtanulmányozta a könyvet, kijelentette:

— Az én szememben a legnagyobb dolog az aszály elleni harc. Mi itt a ladányi szíken sokszor kintlótunk az aszály pusztításától. Perzselő szelek száguldanak végig a határban, szikkad a föld és szomszágában meg is repedezik. Még a fű is kiszárad, a legelőn bőgve jár a marha, míg egy harapásnyit talál rajta. Olvastam, hogy a Szovjetunióban az ilyen nagy pusztító területeken erdősávokat ültetnek, hogy megtörjék a szél erejét és megóvják a talajt a kiszáradástól. Olvastam én már a Néplapból arról, hogy erdősítési mozgalmat indítottak és az MDP is az ötéves tervben feladatul tűzte ki az Allóid-istítását. Hát én azt mondom, hogy ez a helyes dolog.

— Olvastam Fehér Lajos könyvéből, hogyan változtatták meg egész vidékek képét az erdősítéssel, hogyan tettek ezáltal termővé az előtt sivatag földeket. Ha az ember 30-40 percig gyalogol a község végéig,

fát alig lát a határban, sikk, mint a tenyeres, lesz tehát nekünk feladatunk elég, míg itt is megvalósítjuk a szétfogyó pásztaikat, beültetjük fasorokkal a dűlőutakat és a több mint 6.000 hoi-

das legelőnket is megjavíthatjuk, ha erdősékké és erdősávokká tartjuk. En nagyon örültem Fehér Lajos elvtárs könyvének és megmondom őszintén, hogy ebből a könyvből tanultam mostanában a legjobbat, ezt a könyvet minden parasztembernek el kell olvasni,

ez mutatja meg a helyes utat, ahol azt már jól kipróbálták, hogyan kell a parasztnak helyesen dolgozni, hogy jobban megéljen. Aki ebből a könyvből tanul, az tovább lát, tovább háza küszöbénél és látja, hogyan kell a mezőgazdaságnak segíteni a szocializmus építésében.

Megkezdtek a tárgyalást Hajdú-Bihar vármegyéek közigazgatási egyesítéséről

Az új Hajdú-Bihar vármegye határainak pontos megállapítására a közigazgatásilag Hajdúhoz kerülő részek rendezésére Debrecenben nagyjelentőségű tárgyalások indultak meg a vármegyházán. A tárgyaláson résztvesznek a minisztérium megbízottjai is, természetesen az idecsatolandó bihari és szabolcsi községek képviselői is.

A tárgyalások előreláthatólag két hónapig tartanak, úgyhogy körülbelül március közepére történik meg a teljes közigazgatási egység megteremtése.

A földművelésügyi vezetői népi ellenőrzés leleplezte a sikkasztót

A népi ellenőrzés rendszerének bevezetése meghozta az első komoly eredményt a megyében. Józsa földművelésügyi vezetői italmérésében nem mentek jól a dolgok és italzások történtek „baráti” alapon. A népi ellenőrzés jól végezte munkáját, mert figyelték az italmérőt és amikor már bizonyítékokat is szereztek, jelentést tettek az úgról. Így

derült ki, hogy Hegedűs Sándor italmérő a január 7-én megtartott leltározás adatai szerint 10.469 forinttal nem tud elszámolni. A vizsgálat folyik tovább az ügyben.

A józsi eset is bizonyítja, hogy a népi ellenőrzés tudja igazán alátámasztani a szövetséget jó munkáját és megsziklárítja a dolgozó parasztságot bizalmát a földművelésügyi vezeték iránt.

A szocialista kultúra terjesztői a tömegkönyvtárak

Alapkönyvtárban egyesítették a nánási tömegszervezetek könyvtárait

A megye dolgozó parasztsága a hosszú téli estéket kulturális színvonalának emelésére használja fel és ehhez nagyban hozzájárulnak azok az alapkönyvtárak, melyeket most szerveztek a megyében.

Hajdúnánáson is összevonták a tömegszervezetek könyvtárait és egyesítették a kultúrházban elhelyezett alapkönyvtárban. Így már tekintélyes könyvtár áll az olvasók rendelkezésére. A kultúrházat a dolgozó parasztság az állami malom dolgozóinak segítségével újá varázsolta és olvasótermet is rendeztek be a nagy előadóterem mellett.

Pártunk minden támogatást megad, hogy dolgozó parasztságunk kulturális színvonalát emelhesse és ezt a célt szolgálják a könyvtárak, melyeket minden falusi kultúrházban létesítenek. Ezen a vonalon is követjük példaképünket, a Szovjetuniót, ahol a dolgozók anyagi és szellemi igényeinek minden oldalú kielégítéséről

való gondoskodás a szovjet szocialista társadalom törvénye. A könyvtárak a szovjetek országában a szocialista kultúra tűzhelyeivé váltak. A könyvtárak nagyszabású munkát végeznek a politikai, tudományos és szépirodalom propagálásában és ilyen módon elősegítik a dolgozók ideológiai és kulturális színvonalának emelését.

A Szovjetunióban széleskörű ingyenes könyvtárhálózatot létesítettek és a könyvtálmány 55-ször nagyobb, mint amennyivel a cári Oroszország könyvtárai rendelkeztek. A Szovjetunióban minden faluban könyvtárakat létesítenek és a kolhozokat is könyvtárral látják el. Ukrajnában több ezer kolhozkönyvtár van, 3 millió kötet könyvvel.

A tömegkönyvtárak továbbfejlesztése a Szovjetunióban a kulturális építés időszéri feladatai közé tartozik és ennek példája nyomán alkíthatjuk meg mi is a kultúra új otthonait.

Ötévi feygházat kapott az ásási manióában szenvedő kislétai malmos-kulák

Amint előző számunkban már beszámoltunk róla, a debreceni munkásbíróság csütörtökön délelőtt kezdte tárgyalni Brösztl Gáspár kislétai malmos kulák szabotálási bűnyvét, aki az államosítás előtt több fontosabb malmi alkatrészt eldugott és elásott. A tárgyalás kezdetén kiderült, hogy a tanuk tévedésből Nyiregyháza mentek, így a tárgyalást a vádlott kihallgatása után félbe kellett szakítani. A késő délutáni órákban került sor a tárgyalás folytatására, amikor a tanuk már visszatértek Nyiregyházaról. Brösztl már előzőleg beismerte az el-

lene emelt vádakat, amit a tanuk mindenben megerősítettek.

Este kilenc órakor hirdettet itéletet a munkásbíróság az ásási manióában szenvedő kulák ügyében. Főbüntetésül ötévi feygházat kapott, mellékbüntetésül 10.000 forint pénzbüntetésre, ugyanannyi vagyoni elégtétel megfizetésére és tízevi hivatalvesztésre ítélték. Lakóhelyéről egyévre kiltották és kötelezték az ítéletnek a Néplapban való közzétételére és Kislétán dobszó útján való kihirdetését. Mivel az ítélet ellen a fellebbezésnek az ítélet helye, így az jogerős.

A mikepércsi jegyzői irodában nem találkoztunk az éberséggel...

— A vezetőjegyzővel szeretnénk beszélni, hol találjuk meg?

— Ennek az utcának a derekán van a községköháza, ott van a jegyzői iroda — hangzik a válasz.

A mikepércsi községköháza udvarára beérve rövid továbbkérdősködés után megtaláljuk a vezetőjegyzői irodát. Az ajtón kis címtáblán Katona Pál vezetőjegyző neve áll.

A községköháza hivatalában szorgos munka folyik. Dolgozó parasztságunk hivatalos ügyeit intézik itt a mikepércsi községköháza hivatalnokai. Bekopogtatunk a jegyzői iroda ajtaján. Nem szól senki. Benyitotunk s mivel a jegyző nem volt bent, leültünk és úgy döntöttünk, hogy várunk egy keveset, hátha csak a szomszéd szobába ment.

De ahogy körülnézünk, meglepő látvány tárul elénk. Az íróasztal teteje tele van iratokkal.

Nyitva hagyott iroda, széjjel hagyott iratok. Nem unatkozunk tovább. Itt van előttünk minden, amire kíváncsiak vagyunk. Nem kell még jegyző sem. Mindent megtudunk az íróasztalon hagyott iratokból.

Itt van a mikepércsi ötéves terv beruházásának költségvetése és egy 550 forintról szóló csekk. Még nincs kiváltva. Jegyzőkönyvek, kérvények sürgetések. Az óra tízet mutat és a

jegyzői iroda vezetője nincs a hivatalában.

Szerke az országban az üzemek, falvak dolgozói munkaversenyben dolgoznak. A munka hősei, a sztahanovisták nap mint nap fokozott munkát végeznek szebb és boldogabb jövőnkért. A szocializmusért, az ötéves terv sikeres végrehajtásáért.

A mikepércsi jegyzői irodában úgy látszik nem tudnak arról a nagy munkalendületről, ami szerke az országban van.

All a munka és ami a döntő: az éberséget is máshol kell keresnünk.

ÚJ év
ÚJ nyeresési lehetőségek
újítsa meg
osztálysorsjegyét
Húzás már 18-án

